#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

#### АДМИНИСТРАЦИИ БАРАНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НИКОЛАЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

от 12.11.2020 г.

№ 85

Об одобрении прогноза социально-экономического развития Барановского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

В соответствии со статей 173 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе Барановского сельского поселения, п о с т а н о в л я е т:

- 1. Одобрить прогноз социально-экономического развития Барановского сельского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов согласно приложению.
- 2. Контроль за исполнением настоящего постановления остается за главой Барановского сельского поселения.

Глава Барановского сельского поселения

Собгайда М.Н.

Приложение к постановлению администрации Барановского сельского поселения от 12.11.2020 г. № 85

### прогноз

социально-экономического развития Администрации Барановского сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.

#### ВВЕДЕНИЕ

Администрация Барановского сельского поселения Николаевского района среди субъектов Волгоградской области характеризуется высоким уровнем сельскохозяйственного потенциала, который позволяет при благоприятных внешних и внутренних факторах обеспечить самодостаточность и устойчивое развитие территории, экономическую, продовольственную, экологическую безопасность жизнедеятельности населения.

Позитивные тенденции в развитии отдельных видов экономической деятельности, сложившиеся в последние годы, подтверждают наличие определенных факторов устойчивости в развитии Администрации Барановского сельского поселения.

Однако анализ дальнейшего развития свидетельствует о негативных тенденциях в демографических процессах. В Барановском сельском поселении с 1992 года наблюдается естественная убыль населения, в связи с характерными для других субъектов Российской Федерации тенденциями ухудшения демографической ситуации.

Принимаемые в последние годы меры на региональном уровне позволили несколько увеличить рождаемость и снизить смертность, однако, для закрепления позитивных тенденций необходимо определение стратегических ориентиров дальнейшего развития на перспективу с обеспечением устойчивого роста экономики, денежных доходов населения, качества услуг населению, улучшения экологии, как основополагающих факторов повышения качества жизни и предотвращения депопуляции населения.

# 2. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ Администрации Барановского сельского поселения. 2.1. Общая характеристика

Администрация Барановского сельского поселения образована в 2005 году, удалённость от районного центра - 60 км. С районным центром соединена дорогой с твердым покрытием. В сельское поселение входят: х. Красный Мелиоратор - центр поселения, х. Барановка, х. Добринка, х. Красное Знамя, х. Либкнехта, п. Таловка, п. Торгунский, х. Чкалов, которые соединены с центром поселения грунтовыми и полевыми дорогами. Площадь, занимаемая администрацией Барановского сельского поселения, составляет 74311 га.

Барановское сельское поселение граничит внутри района с администрациями Совхозского и Политотдельского сельских поселений, Палласовским и Старопалтавским районами. Численность населения 1523 человек. Плотность населения составляет 4 человека на 1 кв.м. Поселение газифицировано на 71 %, телефонизировано на 50 %.

Учреждения бюджетной сферы включают в себя:

- -Средняя общеобразовательная школа -1.
- Фельдшерско-акушерский пункт -2
- Сельский клуб 1
- Библиотека -1

На территории поселения функционирует 4 торговых точек (представлены потребительской кооперацией и предпринимателями без образования юридического лица). В посёлке Торгунский и в х. Красный Мелиоратор работают отделения связи. Основная отрасль сельского хозяйства – растениеводство.

#### 2.2. Характеристика социально-экономического развития

Эффективность экономики Администрации Барановского сельского поселения в последние годы характеризуется следующими данными.

В поселении обеспечено взаимодействие всех ветвей власти, предприятий и организаций, научных учреждений в решении вопросов социально-экономического развития территории.

Однако при положительных экономических показателях сохраняются факторы, которые негативно влияют на демографическую ситуацию поселения.

Как и сама Волгоградская область, поселение относится к регионам, в которых демографическая ситуация оценивается как неблагополучная из-за продолжающихся процессов депопуляции населения.

Численность постоянного населения на 2020 год составил 1523 человек.

Согласно статистике, в Барановском сельском поселении рождаемость стала превышать уровень смертности.

Принимаемые в последние годы меры по обеспечению социально-экономического развития оказали определенное воздействие на рост рождаемости (в 2020 году родилось 14 детей)

## 2.3. Оценка принимаемых мер по повышению уровня социально-экономического развития и улучшению качества жизни населения Администрации Барановского сельского поселения.

В целом анализ социально-экономического развития Администрации Барановского сельского поселения области позволяет выделить факторы реализации Программы в условиях принимаемых мер по повышению уровня социально-экономического развития и улучшению качества жизни населения Администрации Барановского сельского поселения.

К числу благоприятных факторов относятся:

благоприятные условия для развития эффективного сельскохозяйственного производства;

выгодное географическое положение, позволяющие производить перевозочные процессы с использованием транспортных дорог, позволяющей вести активный товарообмен с близлежащими регионами.

В Администрации Барановского сельского поселения принимаются меры поддержки малого предпринимательства по изысканию резервов пополнения доходов в бюджеты всех уровней и экономии бюджетных средств.

Оценка социально-экономического развития Администрации Барановского сельского поселения и проводимой социально-экономической политики в рамках единого государственного регулирования показывает, что в последние годы в поселении наблюдается развитие в экономике и социальной сфере, которое определяет возможность прогнозирования продолжения устойчивого развития даже при учете неблагоприятных факторов.

К числу неблагоприятных факторов (или ограничений) следует отнести:

естественную убыль населения, обусловленную низким уровнем рождаемости и повышенным уровнем смертности;

рост миграционных потоков, в том числе нелегальной миграции из стран бывшего СНГ, что приводит к социальной напряженности;

низкий уровень доходов населения в сравнении; потребность в улучшении жилищных условий, жилищное строительство практически не ведется (в 2012 году – построен один дом).

высокий износ основных фондов (70 процентов), высокий износ оборудования и сетей в электроэнергетике (около 70 процентов); неблагоприятную экологическую обстановку, высокую степень загрязнения окружающей среды, низкое качество питьевой воды.

Анализ позитивных и негативных факторов социально-экономического развития Администрации Барановского сельского поселения позволил выявить проблемы в развитии поселения, на решение которых должны быть направлены усилия органов власти и хозяйствующих субъектов на период до 2018 года.

#### 3. ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Основной целью социально-экономического развития Администрации Барановского сельского поселения является создание условий для увеличения продолжительности жизни людей, прироста населения за счет повышения его благосостояния, уменьшения бедности (рост

денежных доходов населения, сокращение доли населения с доходами ниже прожиточного минимума) на основе динамичного и устойчивого экономического роста.

Для достижения цели Программы потребуется решение задач:

совершенствование демографической, миграционной, социальной политики и повышение качества жизни населения;

развитие экономического потенциала;

улучшение экологической обстановки;

#### 4. СИСТЕМА ПРОГРАММНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ (МЕРОПРИЯТИЙ) ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

4.1.1. Регулируемая замещающая миграция

В администрации Барановского сельского поселения сложился устойчивый процесс депопуляции населения. При этом компенсирующая роль миграционного прироста в восполнении потерь в численности населения поселения за последние годы значительно снизилась. Анализ сложившихся тенденций показывает, что два увеличивающихся дефицита — демографический и трудовой — определяют объективно существующую и стремительно нарастающую потребность области в притоке мигрантов на ближайший период времени.

Однако, многие предприятия испытывают дефицит трудовых ресурсов, который, по прогнозам, будет нарастать.

В то же время внешняя миграция населения на территорию поселения имеет как положительные, так и отрицательные стороны.

Потребность в квалифицированных кадрах поселения удовлетворяется в основном за счет собственных ресурсов.

#### 4.1.2. Трудовые ресурсы

Формирование трудовых ресурсов в перспективе будет складываться под влиянием демографических ограничений.

Несмотря на ежегодное уменьшение общей численности населения поселения, до 2007 года наблюдался ежегодный рост численности трудовых ресурсов. Однако, за счет снижения численности населения в трудоспособном возрасте, с 2008 года начнется ежегодное снижение численности трудовых ресурсов.

Темпы снижения численности трудовых ресурсов будут опережать общие темпы снижения численности населения области.

Молодежная *политика* в регионе направлена на создание условий для гражданского духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, поддержку становления, молодежи и студенческого движения, развитие художественного творчества студенческой молодежи, правовую защиту и социальную адаптацию молодежи, формирование и развитие системы клубов и социальных служб для молодежи, развитие системы детского и организацию временной занятости подростков и молодежного отдыха, молодежи, предоставление государственной поддержки в решении жилищных вопросов молодым семьям.

Улучшить демографическую ситуацию в Волгоградской области призвана целевая подпрограмма «Молодой семье — доступное жильё», которая предусматривает создание системы государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий в целях стимулирования положительных тенденций в демографической ситуации.

#### Развитие системы здравоохранения, включая национальный проект «Здоровье»

На территории Администрации Барановского сельского поселения действуют 1 фельдшерско-акушерский пункт в х.Красный Мелиоратор, 1 фельдшерский пункт в п. Торгунский. Эти медпункты оказывают необходимую первую медицинскую помощь.

#### Обеспечение потребности в услугах культурного и духовного развития.

На территории Барановского сельского поселения действуют: Дом культуры в х. библиотека в х. Красный Мелиоратор, Красный Мелиоратор, центральная сельская сохранившая и действующая время. Специалистами ДК и библиотеки по настоящее проводится большая работа с проведению досуга, проводятся жителями села по увеселительные мероприятия, проводятся дискотеки.

#### Обеспечение потребности в образовании.

В систему общеобразовательных учреждений входит МОУ «Вербенская СШ», в которой обучаются 145 учащихся.

Общеобразовательная школа в х. Красный Мелиоратор - старая. Хотелось бы иметь школу новую, оснащенную современной аппаратурой, компьютерным кабинетом, спортивным залом. Для привлечения молодых специалистов - учителей в село, необходимо жильё. Совокупность всех этих проблем и есть причина того, что молодёжь не задерживается в селе, стараются найти работу в близлежащих городах.

### Повышение обеспеченности населения жильем, включая национальный проект «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»

. В целях повышения обеспеченности жителей поселения доступным и жильем Администрацией Барановского сельского поселения решаются следующие задачи:

развитие ипотечного жилищного кредитования;

формирование рынка доступного жилья путем создания условий для увеличения платежеспособности населения;

оказание государственной поддержки отдельным категориям граждан при приобретении жилья и обеспечение социальным жильем малоимущих категорий граждан.

обеспечение жильем отдельных категорий граждан (предоставление субсидий на приобретение жилья, установленных федеральным законодательством);

поддержку молодых семей при решении жилищных проблем, что станет основой стабильных условий жизни для наиболее активной части населения, повлияет на улучшение демографической ситуации в Барановском сельском поселении позволит снизить социальную напряженность в молодежной среде, укрепит семейные отношения.

#### Развитие сферы торговли и платных услуг населению

Развитие потребительского рынка способствует созданию условий для наиболее полного удовлетворения спроса населения Барановского поселения на продовольственные и непродовольственные товары, торговые и бытовые услуги, услуги общественного питания в широком ассортименте по доступным населению ценам при установленных государством гарантиях качества и безопасности. Особое внимание уделяется насыщению потребительского рынка товарами народного потребления.

Новое обеспечение данного раздела Программы предусматривается только за счет средств предприятий и организаций и не предусматривает финансирование из бюджетных источников.

Потребительский рынок, от эффективности которого в немалой степени зависит уровень жизни населения, относится к особому сектору экономики.

Ситуация на потребительском рынке поселения в течение последних лет остается стабильной. Все виды экономической деятельности, объединенные процессом оказания услуг

населению, такие как торговля, деятельность предприятий общественного питания развиваются опережающими темпами по сравнению с другими базовыми видами экономической деятельности.

На период до 2020 года сохранится тенденция устойчивого развития розничной торговли и общественного питания. Увеличение реальных располагаемых доходов населения будет являться определяющим фактором роста физических объёмов оборотов розничной торговли и общественного питания.

Продолжатся процессы обновления стационарных объектов торговли, общественного питания, совершенствования материально-технической базы рынков, расширения сферы деятельности крупных и средних организаций торговли и общественного питания. В соответствии с изменениями федерального законодательства и в целях создания удобств для продавцов и покупателей продолжается процесс реконструкции рынков и переоборудование их в торговые комплексы.

. В продовольственной группе увеличивается доля продажи мясных и молочных продуктов, фруктов, кондитерских изделий. Мониторинг этой сферы потребления показывает, что улучшается качество питания населения.

Повышение доходов населения области положительно влияет на объемы реализации **платных** услуг населению.

Увеличение платежеспособного спроса населения приведет к тому, что ускоренными темпами будут развиваться такие виды услуг, как физкультуры и спорта, санаторно - оздоровительные, культуры.

Продолжится работа по расширению сети бытового обслуживания и удовлетворению потребностей населения в услугах, обеспечивающих сокращение затрат труда в домашнем хозяйстве, увеличение свободного времени граждан.